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, I-L'EVALDATION DES RESSOURCES (9pts) 

l' 1.. Dans une production de 10 à 15 lignes, présente deux causes lointaines de la première guerre mondiale. 

(5pts) .. 
!

.', 

2.	 Texte: 'Le début de la crise et son expansion 4pts· 

if­
! L'origine de la crise économique de 1929 est le krach boursier qui commence le 22 octobre à la bourse de 
1 1'i-r _... l ". -' ~ L 

tall streeLà.Càua.da:.par la vente d'un nombre important de titres avec les pertes de 10%. Lejeudi 14 octobre, dit 
---_.---;	 , l ~1ri

, 

noir, 13 millions de titres sont vendus avec des pertes de 40 à 60% : c'est le début de la crise qui va se 

rppandre à l'Europe lorsque lés Anglais vont rapatrier leurs capitaux. . 'r 
·1 

Ce texte comporte de fausses informations. : 

1.	 Identifie ies 04 informations erronées 2pts 

2.	 Réécris le texte en rétablissant la vérité historique 2pts
 

II- L'EVALUATION DE L'AGIR COMPETENT
 

THEME : PréVention et règlement des conflits 

Documents: 

Document1 : La première guerre mondiale en Afrique 

Pour l'Afrique, là conséquence imméCliate de la déclaration de guerre en Europe fut l'invasion des colonies 

allemandes par les alliés. Aucun des 2 belligérants ne s'était préparé au conflit au sud du Sahara, cependant le 

courant en faveur d'une extension du conflit africain aux possessions allemandes devait l'emporter. Pour 

1 l'Angleterre, q~i possédait la maîtrise des mers, la stratégie définie en 1919 par le committiee for imperial Défense 
1 

1	 prévoyait de porter la guerre dans les colonies de l'ennemi. Pour conserver cette suprématie navale, elle devait 

mettre hors d'usage le système de communication et les principaux ports de l'Allemagne en Afrique. Quant aux 

alliés, une victoire pouvait leur permettre de se partager les possessions allemandes à titre de butin de guerre. 
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nbcument 3 : La déclaration de guerre perturba considérablement la vie économique de l'Afrique. Elle provoqua 
en: règle générale une chute des cours des produits de base, tandis que le prix des articles d'importation augmentait 
parce qu'on' s'attendait à une pénurie. La structure des échanges entre l'Afrique et l'Europe fut radicalement 
modifiée par l'exclusion'des Allemands. L'Allemagne qui était alors le premier partenaire commercial de 
l'Afrique tropical se trouva totalement éliminée du continent car ils furent chassés de leurs plantations et de leu(S 
commerces. Pendant les années de guerre, l'Etat intervint de plus en plus dans l'économie des colonies africaines: 
,ontrôle des prix -d'exportation, réquisition des productions vivrières, obligations de cultiver certains produits, 
ccrutement forcé de la main d'œuvre Ou répartition du tonnage disponible sur les navires marchands. Cette 

Imervention favorisait généralement les maisons d'importation et d'exportation de la puissance administrative au 
l'étriment des populations locales. 

(:'onsigne: Les documents ci"dessus présentent les causes et les conséquences de la première guerre mondiale en 
-,/I,.frique, Dans une production cohérente, fais des propositions pour Que la préservation de la paix soit une 
préoccupation pennanente en Afrique en t'appuyant sur les tâches ci-après: 

l-A l'aide de deux arguments présente 2 raisons qui justifient le déroulement de la guerre sur le sol africain. (3pts) 

2-Analyse 02 conséquences humaines et économiques de cette guerre en Afrique. (3pts) 

3-Propose 02 stratégies aux Etats pour ramener la paix dans les zones en conflit. (3pts) 

• Perfectionnement: 20pts 
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